

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

05 - 12 септември 2008 г.

Година III/ брой 14 (116)

цена: 0.00 лв

ЧИСТО НОВ "ФОРД" ОТ ТОТОТО СПЕЧЕЛИ МЛАДО СЕМЕЙСТВО В СТРУМЯНИ



Невероятен късмет споходи семейство Петя и Васил Тасеви от с.Струмьяни. С фиш от тотото за играта 6/49 с числа от втори тототанс, двамата спечелиха чисто нов, червен лек автомобил "Форд Фиеста".

Петя Тасева е старши експерт в Общинска администрация Струмьяни, а съпругът ѝ Васил е служител при бензиностанция "Карелия"-с.Струмьяни. Да им е честита новата придобивка и дано късметът им споходи и други жители в общината.

ПОКАНА

Кметът на Кметство Игралце и с.Велювец-Иван Станоев, кани всички жители и гости на община Струмьяни да заповядат **на 7 септември /неделя/ на традиционен събор в село Велювец.**

Осигурена е музикална програма, а от 12,00 ч. ще бъде раздаден курбан за здраве и благополучие.



Иван Станоев

ПОКАНА

Кметът на Кметство Гореме - Евгени Илиев, кани всички жители и гости на община Струмьяни да заповядат **на 20 септември /събота/ на традиционен събор в селото.**

От 20,00 часа стартира музикалната програма.



Евгени Илиев

ВИЗИТА В БЕРОВО

По покана на кмета на община Берово, Република Македония - г-н Венко Пашалийски, официална делегация от община Струмьяни се включи в традиционните дни "Малешевията на длан", където местни творци и производители представиха своята продукция.

Във фолклорната програма, съпровождаща празника, участие взеха и фолклорните състави на Микрево и Струмьяни. За да може до празника да се докоснат повече хора, извън Берово, бе подсигурен транспорт за желаещите гости от община Струмьяни.

Официалната делегация взе участие в организираната кръгла маса, на която се дискутираха редица въпроси, свързани с развитието на туризма. От представителите на



Женска певческа група - с.Струмьяни

общините - Струмьяни, Банско, Сандански, Берово, Делчево и общини от Албания и Сърбия бяха направени презентации, относно възможностите за развитие на туризъм във всяка една от тях, както и настоящето състояние

на отрасъла.

Срещата бе уважена от голям брой туроператорски фирми и неправителствени организации.

Това бе една от поредните форми на сътрудничество между двете побратимени общини.

Женска певческа група - с.Микрево. Щандове, с изложени творби и продукция на местни творци и производители грабваха окоото на доишлите (на стр.2)

САМОДЕЙЦИ ОТ ОБЩИНА СТРУМЯНИ ПЯХА НА "СПАТОВО - 2008"

Около 30 самодейци от селата Игралце, Никудин и Махалата взеха участие в станалия вече традиционен Старовремски неделен събор - Спатово, 2008.

Съборът се провежда по инициатива на фолклорна формация "Леб и вино" от гр. Мелник. Участниците в събора бяха облечени в автентични народни

носи, като не бе допуснато употребата на грим.

Съборът се проведе на местността "Игрището". Участниците представиха свои изпълнения: песни, танци, кулинарна изложба, надсвирване, приказка, дефиле на автентични костюми. Усети се възрожденският дух в чист и неподправен вид.



Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ

ПОСЛЕДНА МОДА ...

Все по-грозна, стряскаща и набиваща се в очите, на случайно преминаващите нощем, е следната гледка в Струмьяни: малолетни и непълнолетни деца от общината се разхождат по Е-79, спирката на площад "България" в късните часове. Къде са родителите и не ги ли е еня за децата им и тяхното бъдеще? Страшното е, че не просто домашната атмосфера, а и доскорошни занимания, като залата за компютри, вече им са чужди и предпочитат шляенето по улиците.

Ненормално е 13-14 годишни деца да се разхождат на групи в среднощ. Деца не сираци, а с родители. Гледаш ги, в полунощ, събрали се около еди кой си батко или чичко, спрял на спирката със скъпия си мотор или кола и го гледат в устата. Ненормална работа... Не че всичко това го няма в големия град или в другите общини, но тук - в малката ни община ние - техните родители и близки, по-лесно виждаме случващото се и можем да се намесим навреме. Дали ще го направим зависи от всички нас...

(Очаквайте продължение в следващия брой със снимки на деца от община Струмьяни, за вандалските им прояви - изпочупените чешми, обърнати кошчета и останали след тях фасове)

КАКВОТО ПОВИКАЛО - ТАКОВА СЕ ОБАДИЛО



Властите в Анкара са принудени да предприемат тази мярка поради наложените от българска страна транзитни такси, каза шефът на турската дирекция "Пътища" Талят Айдън

От 02.09.2008г. Турция въведе такса от 22 евроцента на километър за всички български автомобили, преминаващи през територията ѝ, независимо по какъв повод. Това е ответната мярка срещу наложената от българската страна такса за преминаване на турски ТИР-ове през наша територия.

Турските шофьори на камиони пък вече нямало да преминават през българска територия, а щели да предават товарите за европейските страни на границата. Също на границата щели да бъдат приемани и внасяните от европейските страни стоки.

ОТ 1 СЕПТЕМВРИ ГЛЕДАМЕ БТВ САМО С АНТЕНА

Югозападът остава без БТВ от 1 септември. Кабелните оператори от региона изпълниха закана си и от понеделник сутрин спряха излъчването на телевизията на Мърдок в своята мрежа. Вече от една седмица те не излъчват и другата телевизия на "Болкан нюз корпорейшън" - GTV.

В бойкота, който е заради предявени такси от 2,32 лв., участват "Бац" - Петрич, "Вега" в Сандански, "Кабел Сат Запад", работеща в няколко общини в Кюстендилска и Благоевградска област, "Телеком груп" и "Пирин сот", обслужваща Благоевград и Кочериново.

МЕСТНА АПАТИЯ

На 3 септември в читалище "Будител" - Струмьяни се проведе предварително обявената среща с консултантите по разработването на проекти...

На нея присъстваха единствено кметовете от общината (вероятно защото денят съвпадна с месечната им оперативка) и нито един жител от община Струмьяни. Изводи не е нужно да правим... апатия и безразличие у местното население. Впрочем залата на читалището и друг път е била пълна само със служители от ОБА Струмьяни и хора, заети в различните структури на общината. Срамно е вместо местни хора, на срещата присъстваха единствено жители на община Петрич, които бяха пропътували 40-тината километра единствено за консултациите с дошлите на крака в Струмьяни специалисти по разработване на проекти за усвояване на средства и подобър живот. Може би е по-лесно само да критикуваме.

ОБА Струмьяни изпълнява поетите ангажименти, но насила не може да накара хората да кандидатстват за средства, отпуснати по различни програми и проекти от Европейския съюз.

ВАЖНО!!! АКО ИМАШ ПУСТЕЕЩА ЗЕМЯ?

**Фирма изкупува пустеещи земи (земеделски) и в регулация, на територията на община Струмьяни.
За повече информация тел: 0897 91 68 71**

ПОДГОТОВКА ЗА 80-ГОДИШНИЯ ЮБИЛЕЙ НА ЧЕРКВАТА "СВ.ГЕОРГИ" В МИКРЕВО



Св.Георги е изрисуван майсторски над входа на черквата.



Дарителят Найден Димитров



Бригадата на Найден Димитров - общински съветник в ОбС - Струмьяни, която безвъзмездно и неуморно се е наела да облепи цялата черква с камъни.

(Пренос от стр.1 - един от многото щандове на изложението)



БУРКАН С МЕД, "КАКЪВТО НЯМА НИКЪДЕ ДРУГАДЕ ПО СВЕТА" ПОДАРИ НИКОЛАЙ ОТ ИГРАЛИЩЕ НА РУМЕН ОТ "СДЕЛКА ИЛИ НЕ"



С 1 000 лева от телевизионната игра "Сделка или не" си тръгна Николай Петрушев Стоянов от с.Игралище. Предаването, в което главен герой бе човекът от община Струмьяни, се излъчи на 01 септември /понеделник/ вечерта по Нова телевизия.

По време на играта, Николай отказа предложената му оферта от 8500 лева и си тръгна с пъти по малко пари.

Буркан с чист планински мед - подарък от Николай за водещия Румен Луканов предизвика бурните аплодисменти на публиката.

ПОЛЕЗНО

Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони Министерство на земеделието и храните Държавен фонд "Земеделие"

ПОКАНА

за приемане на заявления за подпомагане по мярка 142 "Създаване на организации на производители" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013г. (ПРСР).

Схемата за безвъзмездна финансова помощ по мярка 142 се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз, чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.

Подпомага се създаването на организации на производители в един или два от следните сектори:

1. зърнено-житни култури;
2. медицински и етерично-маслени култури;
3. зърнено-бобови култури;
4. технически култури, с изключение на хмел;
5. картофи;
6. мляко;
7. месо, с изключение на риба и аквакултури;
8. мед;
9. винено грозде.

Подпомага се също така създаването на организации на производители на биологично произведени продукти от горните сектори. Финансовата помощ се предоставя за период от пет години от датата на тяхното признаване.

За признаване и подпомагане могат да кандидатстват юридически лица, регистрирани като събирателно дружество или дружество с ограничена отговорност, регистрирани по Търговския закон, или кооперация, с изключение на кооперативните съюзи по чл.54, ал.3 от Закона за кооперациите.

Членове на организацията могат да бъдат физически лица или еднолични търговци, регистрирани по реда на Наредба №3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители като производители на земеделски продукти.

За подпомагане могат да кандидатстват и:

1. Организации на производители, признати по реда на Наредба №21 от 04.07.2001г. или Наредба №23 от 05.07.2001г., но нямат сключен договор за финансова помощ по реда на тази наредба или по реда на Наредба №37 от 27.08.2003г.
2. Организации на производители, които едновременно имат сключен договор за финансова помощ по реда на Наредба №37 от 27.08.2003г., независимо дали той е в сила, и са признати по реда на една от следните наредби: №21 от 04.07.2001г. или №24 от 05.07.2001г.

Организациите на производителите по т.1 трябва да са признати за такива до влизането в сила на Наредба №27 от 5 август 2008г.

Организациите на производителите се подпомагат при условие, че:

1. нямат изискуеми задължения към ДФ "Земеделие";
2. не са в открито производство за обявяване в несъстоятелност или не са обявени в несъстоятелност;

3. не са в производство по ликвидация;
4. нямат изискуеми публични задължения към държавата;
5. са вписани в Търговския регистър в Агенцията по вписванията.

Организациите на производителите не могат да осъществяват пряка производствена дейност на земеделските продукти, за които са признати.

За да бъде допустима за признаване и подкрепа организацията на производители трябва да отговаря на следните основни условия:

1. учредени са за:
 - а) приспособяване на производството на земеделска продукция на членовете към пазарните изисквания;
 - б) събиране на произведената от членовете им продукция и нейното прилагане на пазара, включително подготовка за продажба, централизация на продажбите и доставка до купувачи на едро;
 - в) повишаване на добавената стойност на общата продукция на членовете на организацията и на пазарната й цена;
 - г) създаване на общи правила, по които организацията събира и поддържа информация за произвежданата и наличната продукция от членовете й.

2. имат не по-малко от седем члена;

3. имат сключени договори за реализация на продукцията със своите членове, независимо от вида на договорите;

4. приели са устав и вътрешен правилник за:

- а) производство и качество на земеделската продукция;
- б) предлагане на продукцията на пазара;
- в) осигуряване или съдействието за осигуряване на технически средства за съхранение, опаковане и търговия на произведената от членовете им продукция, за която организациите са признати.

Членовете на организацията трябва да имат общо обработваема земя и/или съответно брой животни в количества не по-малки от:

1. за зърнено-житни култури - 200 ха.
2. медицински и етерично-маслени култури - 48 ха;
3. зърнено-бобови култури - 300 ха;
4. технически култури - 50 ха, а в случаи на тютюн - 30 ха;
5. картофи - 15 ха;
6. мляко:
 - а) крави - майки и/или биволици-майки - 200 животни;
 - б) овце-майки и/или кози-майки за мляко - 1000 животни;
7. месо:
 - а) овце, кози, агнета, ярета - 2000 животни;
 - б) прасета за месо - 1000 прасета;
 - в) телета - 250 телета;
 - г) птици - 50 000 птици, а за шрауси - 150;
 - д) зайци - 3 000 животни;
 - е) животни за месо от различни видове, с изключение на птици и зайци - 1500 животни;
 8. мед - 2000 пчелни семейства;
 9. винено грозде - 30 ха.

Членовете на организация за биологично произведени продукти трябва да имат общо обработваема земя и/или съответно брой животни в количества не по-малки от:

1. за земя - 30 ха.
2. за животни за мляко:
 - а) крави - майки и/или биволици - майки за - 150 животни;
 - б) овце-майки и/или кози-майки за мляко - 800 животни.
3. за животни за месо:
 - а) овце и кози, включително агнета и ярета - 1500 животни;
 - б) прасета за месо - 800 прасета;
 - в) телета - 250 телета;
 - г) птици - 15000 птици;
 - д) животни за месо от различни видове, с изключение на птици и зайци - 750 животни.
4. за мед - 750 пчелни семейства.

При вземане на решения в организации, регистрирани по Търговския закон, всеки член може да притежава не повече от 20% от правото на глас.

Началната дата за подаване на заявления за признаване и/или

подпомагане е 01.09.2008г.

Кандидатите подават документите си в Областната разплащателна агенция по адрес на седалището си.

Светническите услуги, включително изготвяне на план за развитие и попълване на заявлението могат да бъдат извършени безплатно от Областните служби на Националната служба за съвети в земеделието.

Заявленията за признаване и/или подпомагане на плана за развитие по образец по мярка 142 "Създаване на организации на производители" са публикувани на следните интернет адреси:

- <http://www.mzh.government.bg>

- <http://www.dfz.bg>

Документи по образец за кандидатстване могат да бъдат получени и от Областните разплащателни агенции.

Условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка 142 са публикувани на горните два интернет адреса и в Наредба №27 от 5 август 2008г.

(Още на стр.4)




Боб в гърне

ПРОДУКТИ: 2 чаши боб, 1 морков, 1 по-голяма глава лук, 2-3 лъжици олио, сол на вкус, джоджен на вкус, 2-3 люти чушлета. **ПРИГОТВЯНЕ:** Накисваме



от вечерта две чаши с боб. В гърнето наливаме вода. Слага се да заври. Нарязваме 1 морков и по-голяма глава лук. Слагаме ги след завиране на боба. Добавяме 2-3 лъжици олио. След омекване на боба се прибавят сол на вкус, джоджен и 2-3 люти чушлета. При необходимост доливаме със студена вода.

КРЪСТОСЛОВИЦА

↓		↓	Залез (поетично)	↓	Съдба Герой от "Летящият холандец"	
↻	Иглолистно дърво		Запушалка за каца	→		↓
		3	Зрителен орган			
	Френски актьор	→	↓			
6	Вълшебна напитка		5			2
↻					4	
		→				
		1				7

1	2	3	4	5	6	7
---	---	---	---	---	---	---

Реши и попълни. При вярно решена кръстословица ще получиш едно женско качество. Приятни мигове!

СПОРТЕН СВЯТ

ХЕБЪР ПРЕПЪНА
МАЛЕШ

В мач от 4-ти кръг на ЮЗ В група Хебър (Пазарджик) се наложи над Малеш (Микрево) с 2:1.

Домакините с нищо не превъзхождаха своя противник и разчитаха единствено на статични положения. Така бяха реализирани и двете попадения във вратата на Пенчев.

При корнер за домакините в 43-та минута ветеранът Адалберт Зафиров бе оставен непокрыт в наказателното поле и с ефектно воле откри резултата. В 56-тата минута домакините получиха възможност на 20-ина метра от вратата да изпълнят пряк свободен удар, който Г.

Симеонов превърна в гол за 2:0.

Гостите от своя страна имаха терито-риален и игрови превес, но не съумяха да отбележат създадените голове положения. С пропуски се отличиха Георги Жежев, Марио Бачев, Антон Цветков и Цветан Николов.

Почетното попадение за Малеш падна в 75-та минута, но силите на отбора не стигнаха за изравняване на резултата. Така, с първа загуба навън, Малеш слезе на 2-ро място във временното класиране.

На 07 септември /неделя/ от 16.00 в с.Микрево гостува отборът на Места (Хаджидимово).

БЕРБАТОВ В
МАНЧЕСТЪР
ЮНАЙТЕД ДО 2012

Димитър Бербаков - млад, богат и известен.

Европейските клубни шампиони заплатиха за българина 30,75 милиона паунда (около 44,7 милиона евро) плюс младия нападател Фрейзър Кембъл.,Неговите възможности ще придадат ново измерение на играта на отбора”, категоричен е шотландският наставник на Юнайтед Алекс Фъргюсън.

Роден на 30 януари 1981г. в Благоевград, рожба на школата на местния Пирин, цветовете на когото никога не е защитавал в официален мач. В ЦСКА преминава през 1998г. Следва Байер Леверкузен. В английския Тотнъм Хотспърс идва през 2006г. Докато не изгря на Олд Трафърд.

Съпругата на новото попълнение в ЦСКА-24 годишния голаджия Гардар Гунлаугсон, с още по-сложното име Асдис Ран Гунарсдотир е без преувеличение ослепителна дама. Блондинката от Исландия е допуснала една минимална грешка, мислейки, че любовта на живота й Гардар Гунлаугсон е подписал тригодишен договор с Локомотив София, а не с ЦСКА.

Новото попълнение в ЦСКА и неговата съпруга, която е 28-годишна собственичка на модна агенция, имат две деца – момче Хектор на три години и момиче Виктория на 14 месеца. Дватама търсят жена, която да говори английски и шведски, не пуши и има възможност да отиде през септември при семейството в шведския град Норкьопинг, а след това заедно с тях да дойде в България.

Желаещите да се пробват могат получат повече информация на адрес easyaupair.com.

ОБЯВИ И СЪОБЩЕНИЯ

Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони

Министерство на земеделието и храните
Държавен фонд “Земеделие”

ПОКАНА

за приемане на заявления за подпомагане по мярка 141 “Подпомагане на полупазарни стопанства в процес на реструктуриране” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013г. (ПРСР).

Финансовата помощ по тази мярка се предоставя на полупазарни стопанства, за да преодолеят трудностите по посрещане на разходите, свързани с реструктурирането на тяхната земеделска дейност. Финансовата помощ е в размер на 1500 евро годишно за период максимум 5 години. За четвъртата и петата година сумата се изплаща на ползвателя на помоща, при условие, че до края на третата година, той е попълнил изцяло всички междинни цели, заложили в бизнес плана.

За подпомагане могат да кандидатстват физически лица, които отговарят на следните условия:

1. Да са до 60 навършени години към датата на кандидатстване.
 2. Да са регистрирани като земеделски производители.
 3. Да извършват земеделска дейност в стопанство, което не е съсобствено, с изключение на случаите на съпругеска имуществена общност.
 4. Да отглеждат най-малко два вида земеделски култури или поне един вид земеделска култура и един вид животни.
 5. Нито една от отглежданите земеделски култури да не надвишава 85,00% от общия икономически размер на земеделското им стопанство.
 6. Да извършват земеделска дейност в стопанството с икономически размер между 1,00 и 4,00 икономически единици.
 7. Да обработват земеделски площи с размер не по-малък от 1 ха или 0,5 ха за трайни насаждения и/или лозя, или 0,5 ха в случаите, когато земеделските площи са разположени в планински район.
 8. Да са собственици и/или наематели и/или арендатори на земята. Договорът за аренда и/или наем трябва да е минимум 5 години, считано от датата на кандидатстване.
 9. Да са собственици и/или наематели на животновъдните сгради и помещения.
 10. Да не са одобрени за финансова помощ по реда на Наредба 9 от 03.04.2008г. по мярка “създаване на стопанства на млади фермери” по ПРСР, включително като еднолични търговци.
 11. Да не са получили финансова помощ по реда на Наредба №8 от 03.04.2008г. по мярка “Модернизиране на земеделските стопанства” по ПРСР; по реда на Наредба 21 от 07.07.2008г. по мярка “Подобряване икономическата стойност на горите” или по Наредба 18 от 26.06.2008г. по мярка “Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти” от ПРСР.
 12. Да не получават пенсия за осигурителен стаж и възраст.
 13. Да нямат изискуеми задължения към Държавен фонд “Земеделие”.
 14. Да нямат изискуеми публични задължения към държавата.
 15. Да нямат друго одобрено заявление за подпомагане по Наредба 28 от 05.08.2008г. по мярка “Подпомагане а полупазарни стопанства в процес на реструктуриране” от ПРСР.
- Физическите лица не могат да кандидатстват за подпомагане с регистрирани по Търговския закон еднолични търговци. Кандидатите представят бизнес план, по образец, за период от 5 години. **Начална дата за подаване на заявления - 01.09.2008г.** Документите се подават в Областната разплащателна агенция по постоянен адрес на кандидата. Заявление и бизнес план по образец са публикувани на следните интернет адреси:
-<http://www.mzh.government.bg>
-<http://www.dfz.bg>. Документи по образец за кандидатстване могат да бъдат получени и от Областните разплащателни агенции.



Звездата на българския национален отбор Димитър Бербаков направи дългоочаквания трансфер в Манчестър Юнайтед, подписвайки за четири сезона с английския гранд. След няколко-месечна сага, преминаването бе светкавично уредено в рамките на последния ден на трансферния прозорец.

СВЕТСКА СУМАТОХА:
ТЪРСИ СЕ ЗАМЕСТНИЧКА

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ: Димитрина Николова, Величка Чорбаджийска, Георги Жежев, Румен Стоянов, Ели Подгорска, Стоян Петков, Атанас Стойков, Тоня Маринова, Илонка Станоева.

АДРЕС: 2825 Струмяни, пл. “7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org